

外交部表示应对日方错误行径保持高度警惕

新华社北京2月19日电(记者张鹏雄)外交部发言人华春莹19日表示,日本国内一些政治势力顽固坚持错误历史观,极力企图为侵略历史翻案,与日本领导人开历史倒车的错误行径一脉相承。所有热爱和平的国家和人民都应保持高度警惕并加以坚决反对。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,日本首相安倍晋三在参议院发表演讲,在视频网站上称,日方事先就安倍参拜向美方作出通报,但美方仍就此发表声明表示“失望”,要说“失望”的应该是日方。日本广播协会(NHK)会长舛冈井胜人近日在NHK经营委员会上再次就此前涉“慰安妇”问题错误言论进行狡辩,称他的发言没有错。中方对此有何评论?

华春莹表示注意到有关报道。她说,事实再次表明,日本国内一些政治势力仍在顽固坚持错误历史观,对日本军国主义给受害国人民带来的巨大伤害丝毫没有忏悔之意,仍在极力企图为侵略历史翻案,挑战二战胜利成果和战后国际秩序。这与日本领导人开历史倒车的错误行径一脉相承。

“我想再次强调,国际公理和历史正义不容挑战。”她说,“日本一些人一再、再而三刻意歪曲、否认历史,挑战人类良知,他们到底想干什么?”

华春莹指出,所有热爱和平的国家和人民都应该对他们的错误行径及其危害性保持高度警惕,并加以坚决反对。

中方要求日方恪守原则 慎重妥善处理涉台问题

新华社北京2月19日电(记者张鹏雄 白洁)外交部发言人华春莹19日表示,中方要求日方切实恪守《中日联合声明》等四个政治文件的有关原则,慎重妥善处理涉台问题。

在当日例行记者会上,有记者问,据报道,由日本自民党议员组成的“促进日台经济文化交流青年议会”17日提议制定日本版“台湾关系法”,以此作为强化日台关系的法律基础。中方对此有何评论?

华春莹说,我们对有关动向表示严重关切。台湾问题事关中国核心利益,妥善处理日台关系事关中日关系的政治基础。

华春莹表示,我们坚决反对日本某些议员提议制定所谓日本版“台湾关系法”以强化日台关系的企图,要求日方切实恪守《中日联合声明》等四个政治文件的有关原则,慎重妥善处理涉台问题。

“圆仔”学吃竹子



2月18日,大熊猫“圆仔”学吃竹子。台北动物园的大熊猫“圆仔”已经7个半月大,体重达19.3公斤。虽然它目前仍喝母乳,但近来经常模仿妈妈,将竹枝抓过来闻啃啃,有模有样地“吃”起来。新华社发

再访“母校”如同回家

连战获授北大名誉教授称号

新华社北京2月19日电(记者齐湘辉)中国国民党荣誉主席、两岸和平发展基金会董事长连战19日上午访问北京大学,获授北京大学名誉教授称号。

这是连战9年后,再次访问“母校”北大。2005年4月,时任国民党主席连战访问大陆,并在北大发表演讲。对连战其母赵兰坤女士上世纪30年代曾就读的名校,连战亲切地称为“母校”,母亲的学校。

9年后的早春二月,连战再次来到北大校园,面对“斯草、斯木、斯事、斯人”,他说自己“有回家的感觉”。2005年,北大决定授予连战名誉教授称号,但由于连战“事务太多,拖延至今”,今天他重回北大接受荣誉,“心里高兴、振奋、感谢”。

“今天我能够由校长亲自颁赠证书,对我来说不仅是崇高的时刻也是最珍贵的荣誉。”连战说,“身为中华民族的一分子,我们有共同文化的传统。这个传统就是我们在族群上有共同意识,在主体上有共同认同。”

连战表示,自己虽已离开教职多年,但一定会秉承理念,在促进两岸交流上尽一份微薄的能力。今后会有较多的时间与北大师生相互切磋,共同为民族、为未来努力。

工商总局决定

下月起停止企业年报

新华社北京2月19日电 工商总局决定,自今年3月1日起停止对领取营业执照的有限责任公司、股份有限公司、非公司企业法人、合伙企业、个人独资企业及其分支机构、来华从事经营活动的外国(地区)企业,及其他经营单位的企业年检工作。

这是记者19日从工商总局了解到的。根据国务院新近出台的《注册资本登记制度改革方案》,企业年度检验制度改为企业年报公示制度;改革个体工商户验照制度,建立符合个体工商户特点的年度报告制度;探索实施农民专业合作社年度报告制度。

去年12月,工商总局已发文暂停了个体户验照工作。

- 《城镇住房保障条例》何时出台?
- 住房救助对象享有哪些优惠政策?
- 群租问题如何解决?
- 3600万套保障房目标任务能否按期完成?

住建部回应四大住房热点问题

立法——

《城镇住房保障条例》何时出台?

推进住房保障立法,对于建立健全住房保障制度而言,意义重大。《城镇住房保障条例》何时出台?最新进展情况又是怎样?

据冯俊介绍,2013年5月,住房城乡建设部已经把《城镇住房保障条例》送审稿上报国务院法制办,现在国务院法制办已经就这个条例的草案征求了各部门、各地方和社会机构的意见,目前正在根据反馈的意见进行修改。

冯俊说:“争取把条例尽快上报国务院,公开征求社会的意见。”

救助——

住房救助要优先安排应保尽保

目前,《社会救助暂行办法》正在面向社会公开征求意见,其中有一个章节专门讲“住房救助”。

住房救助对象是什么?是否享有政策优惠?据冯俊介绍,住房救助,主要是针对最低生活保障家庭、分散供养的特困人员的住房困难,进行“兜底”解决,可采取配租公租房、发放租赁补贴、农村危房改造等方式。住房困难和救助的具体标准,要根据当地经济社会发展水平、住房价格水平等因素确定、调整。

冯俊说,由于住房救助是针对特别困难群体实施的特殊的住房保障,因此,要优先安排、应保尽保。

此外,实施住房救助后,由救助对象承担的住房支出极少、甚至是免费的。比如对于集中供养的救助对象,基本没有住房方面的支出;承租公租房的,所负担的租金水平也低于其他保障对象。

《城镇住房保障条例》何时出台?住房救助对象享有哪些优惠政策?群租问题如何解决?“十二五”期间开工3600万套保障房的目标任务能否按期完成?

针对社会关注的这些问题,在19日举行的国新办新闻发布会上,住房城乡建设部总工程师冯俊一一作答。

群租——

解决群租取决于加大调控和增加供给

大学生及城市流动人口中出现的群租现象,是社会关注的问题。

如何解决这一问题,冯俊认为,取决于两个方面。一是对房地产市场加大调控、增加供给,使租金、房价平稳,使大学生逐渐能够承担起在城市的居住成本。二是加大保障性住房的供给。

冯俊说:“从去年开始,按照国务院的要求,对外来务工人员、新就业职工等,地级以上城市要针对他们多提供住房保障。当然,这个工作的推进有先有后,还需要一个过程。”

目标——

有望完成开工3600万套保障房目标

根据安排,“十二五”期间要完成开工3600万套城镇保障性住房的任务。这一目标能否按期完成?

冯俊说,头三年,总体进展比较顺利,开工超过了2500万套,基本建成约1500万套。从现在的进展情况看,在整个“十二五”期间完成开工3600万套的任务应该说是比较希望的。

据冯俊介绍,到2013年年底,全国累计用实物方式解决了3400万户城镇家庭的住房困难。此外,全国还有500多万户住房困难家庭享受了政府发放的廉租住房保障补贴。

据新华社北京2月19日电

防止出现骗保漏保等问题

明年年底我国将全面建立申请低保家庭经济状况核对机制

据新华社北京2月19日电(记者崔静 杜宇)为了防止申请低保的过程中出现“骗保、漏保、搭车保、人情保”等问题,民政部正在全国试点建立申请低保家庭经济状况核对机制,预计这项机制将在2014年底在全国70%的市、县、区建立,到2015年底在全国全面建立。

这是民政部副部长窦玉沛19日在国新办新闻发布会上透露的信息。窦玉沛说,所谓的家庭经济状况核对机制,就是申请社会救助的人员要声明自己的家庭收入和财产状况。民政部门将他们的声明的财产状况与车辆、房产、金融、保

险、工商、税务、公积金等相关部门和单位掌握的信息进行比对,看其个人申报的情况是否准确和完整,然后再结合入户调查、邻里访问、信函索证、民主评议等举

措,判定其准确的收入情况,综合评价申请人是否能够享受低保,并确定其在低保中领取的补助标准。窦玉沛说,民政部从2009年起在全国

143个地方试点建立申请低保家庭经济状况核对机制,提高了对低保人员认定的准确率和救助的科学化水平,也降低了有关人工核实的成本,促进了社会诚信体系建设。

窦玉沛表示,目前民政部已经建立了低收入家庭认定指导中心,全国有20个省份也建立了这样的中心,30%的市、县、区建立了申请低保家庭经济状况核对机制。下一步,民政部将抓紧与有关部门就核对的政策、技术环节等进行对接,并对核对标准、流程和技术要求等作出规定,推动这项机制在全国全面建成。

纽约玩具“总动员”

15万件亮相国际玩具展



2月18日,参展商在纽约玩具展览会上与顾客交流。

当日,来自世界100多个国家的1100多家参展商齐聚2014纽约国际玩具展览会,展出超过15万件玩具、游戏和最新设计。纽约国际玩具展此前已举办过110届,是世界三大玩具博览会之一,今年的展期为2月16日至19日。

新华社记者 王 雷 摄

假冒伪劣和侵权行政处罚案件信息被纳入征信系统

据新华社北京2月19日电 中国政府网19日发布消息,国务院日前批准转全国打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品工作领导小组《关于依法公开制售假冒伪劣商品和侵犯知识产权行政处罚案件信息的意见(试行)》,提出有关部门要将公开的假冒伪劣和侵权行政处罚案件信息作为社会信用系统的重要内容,方便社会公众查询。

该意见通过规范公开制售假冒伪劣商品和侵犯知识产权行政处罚案件信息,保护消费者权益,提高执法公信力,维护公平竞争的市场秩序,促进质量提升和产业升级。意见明确了假冒伪劣和侵权行政处罚案件信息公开的内容和公开的权限等。

意见指出,对属于主动公开范围的假冒伪劣和侵权行政处罚案件信息,自行行政执法机关作出处罚决定或处罚决定变更之日起20个工作日内予以公开。对食品药品、卫生器材、农业生产资料等事关人民群众健康和

乌克兰总统斥反对派“武力夺权”

全国哀悼骚乱遇难者

乌克兰总统维克多·亚努科维奇19日就反政府示威者与警方前一晚发生流血冲突发表讲话,谴责反对派政客违反宪法,试图“武力夺权”。

同一天,欧洲联盟召集成员国领导人就乌克兰局势举行特别会议,考虑对乌克兰施加制裁。

政府斥政变 全国共哀悼

亚努科维奇19日清晨发表声明说,乌克兰“反对派领导人无视民主原则……他们号召人们拿起武器,是试图通过武力夺权”。

乌克兰卫生部19日更新伤亡数据,这场暴力冲突已致至少25人死亡,包括10名警察。

亚努科维奇宣布,将20日定为全国哀悼日,以悼念18日在首都基辅发生的骚乱的遇难者。

俄方没操控 欧盟或施压

克林姆林宫发言人德米特里·佩斯科夫19日否认俄方“操控”乌克兰局势。他重申,俄方不干涉乌克兰局势。

欧盟19日召集成员国领导人就乌克兰局势举行特别会议。与俄罗斯表态不同,欧盟官员和成员国首脑大多指责乌克兰政府,称将考虑对乌克兰施加制裁。

美国副总统乔·拜登当天与亚努科维奇通电话,敦促后者“撤出部队,并保持最大限度克制”。

新华社特稿

津巴布韦监狱爆满

大赦2000人



在津巴布韦首都哈拉雷一所监狱内,女性服刑人员等待出狱的正式通知(摄于2月17日)。

津巴布韦监狱人满为患,服刑人员人数大大超过全国40所监狱的接纳能力,导致部分服刑人员基本人权得不到保障。津总统穆加贝本周签署大赦令,让以女性和未成年人为主的2000名服刑人员提前出狱回家。

新华社发